
COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL
DU 06 NOVEMBRE 2023

INAUGURATION DES TRAVAUX DE CONFORTEMENT 
DES DIGUES DU GIFFRE ET DU CLÉVIEUX

ADHÉSION À L’ASSOCIATION DES CONSEILS MUNICIPAUX DES JEUNES ET DES ENFANTS DE LA HAUTE-SAVOIE (ACMJE74)

Pour soutenir leur projet.

CONVENTION DE PROJETS

Avec la direction de la lecture publique du Conseil Savoie Mont-Blanc et la médiathèque municipale.

LOGEMENTS SOCIAUX, LA COMMUNE S’IMPLIQUE DANS LEUR GESTION:

Une convention avec SA Mont-Blanc, bailleur social, a été validée dans ce sens.

SYNDICAT  INTERCOMMUNAL DE LA VALLÉE DU HAUT-GIFFRE (SIVHG) :

La clé de répartition pour le financement du domaine nordique a été revue après que les communes aient trouvé un accord équilibré 
entre elles. Samoëns contribuera à hauteur de 55,3% , Morillon 17,56% , Sixt Fer à Cheval 15,91% et Verchaix 11,23%. Ces contributions et 
travaux communs permettent de faire fonctionner un service touristique essentiel sur le territoire.

CONVENTION ENTRE LES COMMUNES DE SAMOËNS, MORILLON ET SIXT-FER-À-CHEVAL

Pour répartir les frais de la saison hiver 2022-2023 concernant les coûts du dispositif d’urgence (maison médicale, ambulances, 
convention avec les Hôpitaux du Pays du Mont-Blanc pour prendre en charge, à la demande de l’ARS, une partie de la charge des 
médecins salariés.).

CRÉATION DES POSTES DE SAISONNIERS POUR CET HIVER :

4 agents d’accueil et d’entretien répartis sur la patinoire et le camping, 1 ASVP, 1 agent de surveillance au plateau des Saix, 2 secrétaires 
et 2 infirmier.ères au cabinet médical.

Après la visite du parcours d’aménagements des digues du Clévieux et du Giffre, 
l’inauguration des travaux a eu lieu le jeudi 19 octobre sur la haute digue du Giffre. 
En présence des autorités préfectorales, départementales, communales et du SM3A, les 
objectifs du projet de restauration des digues et cours d’eau, réduisant la vulnérabilité 
du territoire lors d’inondations, ont pu être réitérés. Chacun a énoncé les intérêts de tels 
travaux (qui ont duré 18 mois), la stabilité des ouvrages et le niveau de sécurité optimal pour 
les septimontains mais également pour toutes les populations vivant en aval du Giffre et 
en conséquence de l’Arve.
Le budget total du projet, intégrant l’ensemble des phases y compris les rehausses des 
ponts du Clévieux et de la fruitière, se monte à 4.9 millions € dont 435 000 € d’études et 
de maîtrise d’œuvre, 95 000 € d’investigations, de sécurité et d’enquêtes publiques. Le coût 
total des travaux a été financé par les fonds publics de l’Etat, le Département et l’Agence de 
l’Eau Rhône Méditerranée Corse.
C’est une première phase du plan de sécurisation du SM3A qui prévoit également la 
réhausse du pont du Clévieux.
La crue que nous avons vécu le 14 novembre dernier met en lumière l’importance de ces 
travaux et l’intérêt de protéger ces zones.
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QUELQUES CHIFFRES MESURENT CE CHANTIER D’ENVERGURE

3km
de digues
confortées

15 000m3

d’enrochement

14 500m3

de sédiments curés dans
le lac aux Dames et

réutilisés dans les ouvrages

CHANGEMENT DATE 
DU BILAN /

VOEUX DU MAIRE

Initialement programmée le mercre-
di 6 décembre, la rencontre publique 
“Samoëns que J’aime - bilan de l’année” 
est reportée au mercredi 10 janvier 2024.
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Retour sur les Feuillets d’automne

Plus d’une centaine de personnes était présente à la soirée de lancement de la 2é édition 
de ces rencontres littéraires. Parrainé par le romancier Patrice Gain, l’événement a démarré 
avec la remise des prix du concours de nouvelles lors duquel une quarantaine d’écrivains 
amateurs a pu laisser voguer son imagination sur le thème du train.
Les « feuillets d’automne » étaient placés sous le signe du polar, du roman noir et autres 
récits à énigmes…
5 auteurs ont répondu présents ; et le public amoureux du livre a pu les rencontrer à 
Samoëns, Taninges et à Sixt-Fer-à-Cheval.
Des ateliers et temps forts (rencontres avec les auteurs, tables rondes, atelier d’écriture, 
balade littéraire) ont rythmé les 4 jours de ce festival, imaginé par l’association Criou Livres 
en partenariat avec la Médiathèque Municipale François Désarnod, pour le plus grand 
plaisir des lecteurs qui ont suivi allègrement tous ces moments riches, plein d’humour, de 
réflexion et de partage.

Retour sur la formation aux organisateurs 
d’événements

Le mardi 17 octobre dernier, une 
quarantaine de membres d’associations 
et autres prestataires locaux organisateurs 
d’événements a répondu à l’invitation 
des équipes de la mairie et de l’Office de 
Tourisme. Ce temps d’échange avait pour 
but de les familiariser avec les plateformes 
web mises à leur disposition, permettant 
la communication de leurs animations 
/ événements via différents réseaux 
de diffusion (site internet, programme 
d’animations, réseaux sociaux…) et ainsi les 
rendre autonomes sur cette mission.
Cette rencontre s’est terminée par un 
sympathique pot convivial servi par la 
Terrasse du Lac.

Retour sur Octobre Rose

Dimanche 22 octobre, l’association Arts de Vivre organisait sa traditionnelle Marche Rose 
Solidaire pour la 4é fois, dans le but de sensibiliser au dépistage du cancer du sein, épaulée 
par la communauté de Communes des Montagnes du Giffre. Ce fût un nouveau succès 
puisqu’environ 1000 personnes ont répondu présentes pour rejoindre le mouvement au 
départ des 8 communes du territoire pour une arrivée cette année au lac aux Dames. 
Rappelons que la participation à l’événement est gratuite mais que de nombreux dons 
ont été recueillis et seront reversés aux associations (Comité féminin pour le dépistage du 
cancer du sein des Savoie, A Chacun son Everest, Arts de Vivre).
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L’OPÉRATION FOOD TRUCK SE RENOUVELLE
CET HIVER AU PIED DU GRAND MASSIF EXPRESS !

Du 23/12 au 14/04, tous les jours.
Chaque jour, ce sera jusqu’à trois food trucks qui vous proposeront 
leurs spécialités pour vous régaler (crêpes, galettes, gaufres, bur-
ger frites, poulet rôti, etc).

VENDREDI 08 DÉCEMBRE 
Date limite de dépôt des dossiers de demande de subvention 2024 !
Les dossiers sont en ligne sur notre site internet :
https://www.mairiedesamoens.fr/demande-de-subvention
et disponibles à l’accueil de la Mairie. 

SAMEDI 09 DÉCEMBRE
“Samoëns s’illumine !” Rendez-vous sur la Place du Gros Tilleul 
à 16h30 Le village s’illuminera au rythme de nos pas.

MARDI 12 DÉCEMBRE
Concert proposé par Cappella Mediterranea

à l’Espace le Bois aux Dames à 19h.

SAMEDI 16 DÉCEMBRE
Requiem de Mozart à 17h à l’Eglise, pour un beau moment d’émotion.

MARDI 19 DÉCEMBRE
“Mort d’une Montagne”, spectacle poétique sur les bouleversements 
climatiques de nos territoires, par la Cie Les non alignés, à l’Espace le 
Bois aux Dames, à 19h. Billetterie en ligne. QR Code ci dessous

JEUDI 28 DÉCEMBRE 
“Histoires à croquer” à la médiathèque muni-
cipale François Désarnod à 11h. Une heure de 
contes pour enfants (dès 4 ans) dédiée à la fée-
rie et à la magie de Noël. 
Entrée gratuite sur inscription
au 04 50 34 95 77

OUVERTURE DE LA PATINOIRE VENDREDI 1ER DÉCEMBRE À 
20H30 POUR LA PREMIÈRE NOCTURNE DE LA SAISON !

Horaires à retrouver sur notre site internet. 

SAMOËNS S’ILLUMINE

L’ÉTÉ INDIEN DES ASSOS

Forte du retour d’expérience des hivers précédents, la municipalité 
a souhaité renforcer l’éclairage d’hiver sur la commune et officialiser 
un réel temps de rassemblement autour des illuminations du 
village. Ce renfort en illuminations est issu d’une réflexion et 
collaboration de la commune avec l’association des commerçants 
et l’Office de Tourisme.
Cet hiver, Samoëns se parera de ses plus belles lumières dès le 
début du mois de décembre et jusqu’à mi-mars. La féérie prendra 
place dans le centre-bourg et les rues principales, pour émerveiller 
les yeux des petits et grands. 
Rendez-vous le 9 décembre sur la Place du Gros Tilleul à 16h30 
pour arpenter en musique les rues du village à la découverte 
de la magie de Noël. Le village s’illuminera au rythme de nos 
pas. “Samoëns s’illumine”, c’est le nouveau rendez-vous à ne pas 
manquer !
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